

БАЙКАЛЬСКИЕ ЗОРИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОЛЬХОНСКОГО РАЙОНА

№ 25 (3893), 28 июня 2018 г.

Издается с 1939 года

С надеждой на сотрудничество

По приглашению монгольской стороны мэр нашего района Андрей Тыхеев принял участие в международном бизнес-форуме «КИТАЙ – МОНГОЛИЯ – РОССИЯ», который проходил в городе Уланхот Внутренней Монголии в Китайской Народной Республике. Он состоялся в рамках «Дней Монголии в Китае».

Это мероприятие направлено на расширение международного сотрудничества, развитие дружеских, культурных и экономических отношений между соседними странами, куда пригласили и российскую сторону, а точнее города Сибири, однако представлять Россию довелось только нашему району, а точнее Андрею Алексеевичу. Вот что он рассказал об этом событии:

– Проведенное мероприятие было довольно масштабное – на встречу приехали официальные лица Монголии и Китая, бизнесмены. Монголия представила практически все направления своей экономики, презентовала бизнес-проекты. «Дни Монголии» были разделены на три мероприятия: официальные встречи представителей трех стран, бизнес-форум, международную



выставку и выставку произведений монгольских художников.

Целью моего участия в мероприятии было налаживание контактов с монгольской стороной, с деловыми кругами Монголии для дальнейшего сотрудничества в инвестиционно-экономической сфере. Меня пригласил на форум господин

Энх-Амгалан, член Великого Государственного Хурала республики Монголии. Он – один из успешных и влиятельных людей в Монголии. Это политик, который ставит приоритетом укрепление российско-монгольско-китайских отношений.

Организация с китайской стороны была на высшем уровне. В

рамках мероприятия проходило много встреч, переговоров. Официальные лица были приглашены на прием китайской стороны. Мы посетили также международную выставку, и для нас была проведена экскурсия по достопримечательностям города. В рамках этих встреч мы познакомимся с заместителем пред-

седателя партийного комитета Хинганского аймака – начальником Хинганского аймака господином Чи Бат и его заместителем Ши Юн Хай. В дружественной беседе я рассказал о нашем районе и пригласил китайскую и монгольскую сторону посетить Ольхон, международный этнокультурный фестиваль «Ердынские игры – 2019». Они слышаны не только о Байкале, но и о нашем легендарном острове.

Думаю, что эта встреча станет началом дружеских, культурных и торгово-экономических связей с Монголией. В Китае же нас интересует практика создания геопарков: их технологии в сфере экологии, ЖКХ и многое другое. Было приятно посмотреть на инфраструктуру города Уланхот, особенно удивляют отличные дороги – широкие и современные. Видно по городу и по людям, что Китай за последние годы достиг больших успехов в экономике и росте благосостояния населения. Поездка стала успешной – цели, которые мы ставили перед собой, достигнуты. Итогом этой работы должно стать соглашение между нашим районом и бизнес-структурами Монголии о сотрудничестве в инвестиционной сфере.

Екатерина ГРЕШИЛОВА

АНОНС

«Байкал 2018» соберет более 500 участников

Международная научно-практическая конференция «Байкал 2018» на площадке «Байкал 2020» проходит в рамках поддерживаемого проекта Общероссийской общественной организации «Российский Союз Молодежи» в третий раз 29 июня – 6 июля 2018 года на территории Ольхонского района Иркутской области (на туристических базах «Баяр» и «Наратэй») при содействии Министерства по молодежной политике Иркутской области, Иркутского национального исследовательского технического университета и при участии Сибирского отделения Российской Академии Наук.

На конференции соберется более 500 ведущих представителей российской науки, бизнеса, реального сектора, представителей студенческой и академической науки. По итогам работы конференции будет издан сборник статей участников. Сборник будет индексироваться в РИНЦ (Российском индексе научного цитирования – Science

Index) на платформе Elibrary: <http://elibrary.ru/item.asp?id=26456124>

Основные цели конференции:

- организация бюджетного издания научных статей и популяризация проектов талантливой молодежи;
- создание площадки для поиска проектов, готовых к внедрению в реальный сектор;

- содействие формированию и реализации бизнес-проектов по экотехнологиям;

- продвижение на рынок высокотехнологичной продукции с уникальными потребительскими свойствами;

- установление деловых контактов и обмен опытом, привлечение инвестиций.

Официальная программа конференции включает доклады, круглые столы и издание сборника статей и проектов. В течение нескольких дней на площадках мероприятия будут обсуждаться проблемы развития инновационных технологий в России, актуальные проблемы и перспективы формирования отечественных

экотехнологий и возможностей увеличения прибыли государственных и частных предприятий с внедрением экотехнологий.

Первая конференция в рамках «Байкал 2020» собрала более 200 участников, которые представили 85 докладов и приняли участие в различных круглых столах. Благодаря успехам первой конференции в этом году число участников значительно возросло. Экотехнологии привлекают все больше внимания государства и бизнеса как новая сфера развития науки и промышленности. Диапазон исследований и разработок в области экотехнологий достаточно широк. Они могут использоваться в

Дорогие земляки!

Приглашаем вас посетить красочное событие этого года – международный фестиваль «АЛТАРГАНА – 2018», который пройдет в Иркутске с 5 по 8 июля. Церемонии открытия и закрытия Фестиваля состоятся на стадионе «Труд» 6 и 8 июля в 18 часов. Все мероприятия открыты для посещения и бесплатны.

Администрация
Ольхонского района

медицине, военно-космической промышленности, машиностроении, радиоэлектронике, приборостроении, электроэнергетике и других отраслях.

байкал2020.рф

СОБЫТИЕ

Ольхонский район принял участие в областном Сур-Харбане

23-24 июня команда Ольхонского района во главе с мэром Андреем Тыхеевым традиционно приняла участие в областном культурно-спортивном празднике Сур-Харбан, который состоялся в п. Бохан. Честь района защищали 112 спортсменов и представителей культуры.

Всего в Сур-Харбане ежегодно участвуют все шесть районов Усть-Ордынского бурятского округа и ольхонцы.

Открытие праздника началось с парада делегаций на стадионе универсального спортивного комплекса «Дружба». Затем зрители увидели грандиозное театрализованное представление «Игры трех мужей на священной боханской земле». Поднять флаг Сур-Харбана получили право представители команды Осинского района, победители областного Сур-Харбана 2017 года. Чашу огня зажгли спортсмены принимающей стороны.

Культурно-спортивный праздник посетил губернатор Иркутской области Сергей Левченко.

– Вновь, как и два года назад, гостеприимная боханская земля принимает областной Сур-Харбан. Традиции этого праздника остаются неизменными на протяжении многих лет. В прошлом году было принято решение проводить также и школьный Сур-Харбан. И он состоялся на площадке нового спортивного комплекса в п. Новонкутский. Детский Сур-Харбан все жители округа восприняли позитивно, поэтому в этом году он также состоится в п. Новонкутский, – сказал на открытии глава региона.

Сергей Левченко также отметил, что даты проведения Сур-Харбана всегда приходятся на окончание посевной кампании, так как уклад жизни округа связан с сельским хозяйством. В шести районах УОБО насчитывается почти 30 сельскохозяйственных организаций, 800 крестьянских хозяйств, более 40 тысяч личных подсобных хозяйств. Аграриям округа оказывается значительная государственная поддержка. В прошлом году на эти цели было выделено почти 715 миллионов рублей.

Многие победители и участники Сур-Харбана выступают на международном бурятском национальном фестивале «Алтаргана», который пройдет в Иркутской области с 5 по 8 июля. Наш регион проводил «Алтаргану» ровно 10 лет назад.



В церемонии открытия мероприятия также приняли участие председатель Законодательного Собрания Сергей Брилка, заместитель губернатора, руководитель администрации Усть-Ордынского бурятского округа Анатолий Прокопьев, мэр Боханского района Сергей Середкин.

В спортивную программу Сур-Харбана вошли 10 видов спорта: бурятская борьба, стрельба из бурятского лука, конные скачки, волейбол, легкая атлетика, гиревой спорт, футбол, шахматы, шашки, шатар. Культурная программа состояла из конкурса юмористических рассказов на бурятском языке «Энеэлдэ» и фестиваля молодежных команд «КВН». Наша команда выставила участников во всех видах программ.

Основная часть спортивных состязаний проходила на стадионе УСК «Дружба». Первую медаль команде Ольхонского района принесла Анастасия Рыкова. Она стала победительницей в беге на дистанции 100 метров. На второй день соревнований она завоевала еще одно «золото», уже на дистанции 200

метров. Анастасия приняла участие в областном Сур-Харбане в третий раз, она упорно шла к победе и, наконец, эти две дистанции ей покорились. На районном Сур-Харбане в Еланцах она выступала за команду Бугульдейского МО и с большим преимуществом выиграла в беге на 100 м, 200 м, в прыжках в длину и эстафете.

– Бегом занимаюсь с 6-го класса. Сначала бегала на длинных дистанциях, потом перешла на короткий спринт. Сейчас тренируюсь в Иркутске у замечательного тренера – мастера спорта по легкой атлетике Татьяны Бонько. С прошлого года выступаю за спортивную школу олимпийского резерва «Приангарье». Что касается забега, так сегодня было тяжело бежать, так как ветер дует навстречу, поэтому прибавляется время, – рассказала Анастасия после оглашения результатов.

Анастасия – студентка Иркутского государственного университета. Лучшее время на дистанции 100 метров она показала на областных соревнованиях – 12,27 сек. На Сур-Харбане она прибежала за 12,63 сек.

Еще три медали завоевали борцы. Валерий Баяндаев стал чемпионом среди юношей в весовой категории свыше 82 кг. Также Валерий принял участие в абсолютном первенстве по бурятской борьбе и вышел в финал. Но ему немного не повезло, и главный приз (баран) достался сопернику. Третье место в своих весовых категориях заняли Дмитрий Орлов и Артем Бунаев. В первую пятерку сильнейших также вошли Николай Николаев, Артем Токарев, Виталий Евдокимов, Тимур Осодоев, Матвей Имсыров.

Победу в культурной части Сур-Харбана принесла наша юная участница Лиля Батуева. Она заняла третье место в конкурсе юмористических рассказов на бурятском языке «Энеэлдэ» в номинации «монолог» в возрастной группе от 9 до 15 лет. На районном этапе Лиля выиграла в этом конкурсе и достойно выступила на областном Сур-Харбане.

Лиля закончила 3-й класс Еланцынской школы. Она активная участница многих творческих конкурсов, в частности, становилась дипломантом районного конкурса «Эдир батор, эдир дангина», областного конкурса детского творчества «Алтан Туяа», участница народного коллектива «Анга». Она приехала вместе со своим руководителем Антониной Орбодоевой, которая также участвовала в конкурсе «Энеэлдэ» в старшей возрастной группе.

Во второй раз в фестивале молодежных команд «КВН» выступила команда Ольхонского района «Омулевые дочки» (капитан Анастасия Авраменко). В тройку призеров наша команда не вошла, но уровень подготовки

с каждым разом растет. И, как результат, «Омулевые дочки» заработали больше баллов, чем некоторые опытные команды.

По итогам двух дней победителем областного Сур-Харбана второй год подряд стала команда Осинского района и забрала главный приз – автомобиль УАЗ. На втором месте – Эхирит-Булагатский район, на третьем – Баяндаевский.

К сожалению, наша команда не добилась высоких результатов в общекомандном первенстве. Однако это не показатель нежелания команды выигрывать. Напротив, после поездки на Сур-Харбан всегда идет работа над ошибками. Анализируются и победы, и поражения.

Здесь можно сделать только один вывод – в районе надо целенаправленно поддерживать и развивать все виды спорта и культуру. Судя по выступлениям на областных и всероссийских конкурсах, соревнованиях, у нас много талантливых людей, которым просто нужно дать все условия для совершенствования.

– Ольхонский район принимает участие в областном Сур-Харбане с 2014 года. Надо отметить, что с каждым годом результаты нашей команды улучшаются. В этом году мы впервые закрыли все виды программ. Считаю, что в нашем районе нужно на всех уровнях поддерживать спорт, начиная с детско-юношеского. Только общими усилиями мы сможем добиться поставленных целей, – подчеркнул директор УСК «Байкал-Спорт», ведущий аналитик отдела молодежной политики, ФК и спорта Артем Осодоев.

Администрация Ольхонского РМО выражает благодарность спонсорам команды района – ЗАО «Байкальский ветер» (Дмитрий Афонин), частную школу «Средняя общеобразовательная школа Леонова» (Ирина Покровская), Игорю Брянскому, администрации Еланцынского муниципального образования, сетевым маркетологам компании «Просто бизнес».

Компания «Просто Бизнес» не в первый раз помогает спортсменам Ольхонского района. В течение этого года маркетологи компании оказывали финансовую помощь на выездные соревнования. В начале июня они стали спонсорами районного Сур-Харбана, а также приобрели для спорткомплекса инвентарь и костюмы для спортсменов.

Надежда АЛЕКСЕЕВА

ПРОЕКТ

«Плетём невод вместе»

Так мы назвали серию наших мастер-классов по вязанию рыболовных сетей и плетению невода, которые проходят в нашем клубе с. Сахюрта.

Команда Проекта «Рыбацкое счастье» – победителя 3-го Всероссийского конкурса «Культурная мозаика малых городов и сел 2017» продолжает свою работу по созданию творческого центра для населения, его активизацию и вовлечение в качестве участников и зрителей во все мероприятия нашего проекта.

Многие мероприятия уже прошли. Так в библиотеке будет представлена музейная экспозиция под общим названием «Дом рыбака», куда войдут экспонаты и материалы, собранные во время проведения серии акций «Создадим музей вместе!», которые я проводила с детьми и подростками. Под руководством Людмилы Ивановны Охотиной прошли кулинарный мастер-класс по изготовлению котлет из щуки и мастер-классы по лоскутному шитью. Мы планируем изготавливать сувенирную продукцию с детьми на тему рыболовства.

В праздничные мероприятия, которые я провожу в клубе, обязательно включаю рекламу проекта, делая презентации и миниатюры с ребятами, что способствует продвижению проекта и вызывает интерес у местного сообщества к нашим мероприятиям. Вот и реклама мастер-классов по плетению невода пришла всем, как говорится, по душе, и дала свои результаты. На мастер-классы приходят дети, подростки и взрослое население. Все с увлечением смотрят, пробуют, учатся этому ремеслу под руководством бывалых рыбаков, которые с удовольствием делятся своим опытом, передавая навыки уходящего ремесла.

Наш главный специалист по вязанию сетей и плетению невода Павел Иванович Спиридонов – опытный рыбак, с 1976 по 1992 г. работал на Маломорском рыбозаводе, после до 2015 года ТОО, а затем ООО «Малое море», работал бригадиром рыболовцевой бригады. Вся трудовая деятельность связана с Байкалом, Малым морем и рыбалкой. Сейчас Павел Иванович пробует себя в роли преподавателя на наших мастер-классах, что у него очень хорошо получается. Он рассказывает о хитростях ремесла

доступно и понятно как взрослым, так и детям. У взрослых участников и молодежи уже начинает получаться полотно, дети научились делать ячью, а самые маленькие гости учатся правильно наматывать посадочную нить на иглы.

«В первую очередь нам понадобится челнок. Это такая своеобразная игла, при помощи которой будет вязаться сеть. Также необходимо подготовить планку или линейку. Это пластинка с гладкими краями. Она определяет размер ячеек. Сначала на челнок нужно наматывать нить. Для этого необходимо несколько витков накладывать на одну сторону в центре инструмента, а затем – на другую...», – так начинается урок Павел Иванович.

Мастер-классы по плетению невода являются одной из важных составляющих нашего проекта. Каждый раз мы учимся этому забытому ремеслу техники плетения невода, сохраняя историческую память, привлекаем внимание к уходящему образу жизни, создаем преемственность поколений, передавая опыт старожиллов будущему поколению.

Анна БУЖИНАЕВА,
заведующая Сахюртским сельским клубом



ПАМЯТЬ

Нам не забыть об этом никогда

22 июня в России прошла всероссийская патриотическая акция «Свеча памяти». Акция проводится в знак почтения памяти павших в Великой Отечественной войне на всей территории России и во многих странах зарубежья. Такая дата навеки останется в памяти многих поколений, которые обязаны своей жизнью людям, храбро защищавшим родные земли.

В районном центре люди собрались на территории мемориального комплекса. В акции приняли участие жители с. Еланцы, приходили семьями с маленькими детьми. Тема Великой Отечественной войны близка каждой семье. Ведь в сороковых годах прошлого века воевало все население бывшего Советского Союза от мала до велика. Трагедия потери близких коснулась большинства граждан. Поэтому в честь светлой памяти этих людей задумано проведение 22 июня акции «Свеча памяти». Это дата, когда началась Великая Отечественная война, на долгие годы останется днем скорби для русского народа.

Галина ДОЛХОНОВА,
региональный специалист
по патриотическому
воспитанию



НАМ ПИШУТ

Человек-легенда

Мой дед, кузнец Хомой Банаевич Банаев, родился в 1903 году в улусе Онгурён. Мать его умерла при родах, а в семь лет он остался полным сиротой. Он рассказывал, когда умер отец, он залез на стайку и горько плакал. Пришла тётка, жена Бахая Магдаева, взяла за руку и повела к себе домой.

Маленький мальчик тогда уже задумался, как жить дальше, не хотел быть обузой. Решили сделать лук со стрелой («ному бу»), и Хомой пошёл на охоту. Первой добычей был заяц. Потом мальчик решил ставить силки, сделал плот, чтобы добыть рыбу и прокормить себя. Когда ему исполнилось 12 лет, он решил сделать лодку. В то время всё делалось вручную – в лесу добывал смолу, чтобы лодка воду не пропускала. Вот так понемногу учился самостоятельно всему, ремеслу плотника и кузнеца, ведь в хозяйстве любой семьи нужны были топоры, ножи и всё прочее. Он рассказывал: «Мне нужно было только посмотреть одним глазом, как всё делается, а дальше работала фантазия».

Инженер без диплома – так первым назвал его Абрам Алексеевич Хантуев. Дед мой мог на слух узнать, где и какая поломка у тракторов, у машин. В то время не было запчастей, он сам ковал всё: любые запчасти, шайбы и прочее без никаких лекал, линейек, всё на глаз (про таких говорят: «Глаз, как алмаз»). Где-то в 30-е годы в Онгурён привезли пилораму и деда назначили ее обслуживать. Долгие годы проработал он в лесу в Сухом Онгурёне. Сейчас, уже как памятник, перевезли пилораму в Онгурён.

В 1926 году через Байкал с другого берега с деревни Аргадай Курумканского



района Хомой Банаевич привёз жену Ринчино Убэ. Родились дети: три сына и три дочери.

Почему пишу о нем? Потому, что он был добрейшим человеком и отдавал всего себя на благо становления своей Родины. Они жили в самое тяжёлое время, когда молодая страна только вставала на ноги. Наши прадеды работали не за награду, а ради нашего светлого будущего. О них должны мы помнить и чтить их память. В 1937 году шестеро самых лучших плотников отправились в Еланцы строить районную больницу. Это Банаев Хомой, Хитув Бахай, Ишкидеев Иршут и еще трое, имена которых не помним.

В 1941 году, когда началась война, дед мой рвался на защиту Родины. Три раза порывался, чтобы его взяли. Он не мог сидеть в тылу, здоровый и сильный мужчина, но ему всякий раз говорили: «Ты нужен в тылу». Но он всего себя отдал на благо Родины. Такие, как мой дед, действительно ковали Победу во имя Родины. Низкий поклон нашим прадедам!

Людмила БАНАЕВА,
с. Онгурён

АКТУАЛЬНО

Плюс два процента к НДС: так ли это страшно?

Правительство России объявило о планах со следующего года изменить налог на добавленную стоимость с 18 до 20%. Некоторые СМИ тут же начали сеять панику: цены вырастут, экономика рухнет. При этом эксперты утверждают, что журналисты не разобрались в вопросе. Что происходит на самом деле? Мы решили просто и доступно объяснить, что такое НДС и кто реально почувствует на себе его изменение.

НДС – налог на коммерсантов. Если фирма закупает дешевле, а продает дороже, то выручка от этого считается добавленной стоимостью, с неё нужно платить налог.

НДС платят во многих странах, в среднем ставка этого налога составляет 20%. Такая ставка действует как в странах Запада (Великобритания, Франция, Австрия), так и в государствах ближнего зарубежья (Белоруссия, Армения).

НДС — это основной налог федерального бюджета России, он обеспечивает треть всех поступлений. Больше приносят только нефтегазовые доходы. Средства федерального бюджета идут на решение социальных проблем: ремонты дорог, модернизацию промышленности и создание

новых рабочих мест, развитие медицины, науки, культуры и спорта, улучшение окружающей среды, социальную поддержку граждан и многое другое.

Изменение НДС не поднимет цены на лекарства, детские товары, пассажирские перевозки, обучение детей. Оно не изменит цены на мясо, рыбу, молоко, макароны, масло, овощи, муку, крупы и другие социально-важные товары.

ПЛЮС 620 МИЛЛИАРДОВ НА ДОРОГИ, МЕДИЦИНУ И ЭКОЛОГИЮ

Перед Правительством России стоят важнейшие задачи. Например, к 2024 году в нормативное состояние должна быть приведена как минимум половина автомобильных дорог регионального значения в России, нужно повышать производительность труда и создавать но-

вые рабочие места, расходы на развитие здравоохранения должны существенно увеличиться. В кабинете министров считали, что если повысить НДС до 20%, то бюджет получит дополнительно 620 млрд рублей в год, которые можно будет потратить на эти и другие цели.

Конечно, бизнесмены не захотят терять выручку. Но, в первую очередь, повышение НДС скажется на самих коммерсантах и на тех, кто, скорее всего, этого и не заметит: обеспеченных людей, которые покупают дорогие товары. Например, автомобили и ювелирные украшения, поскольку наценка на них больше. Директор Национально-исследовательского института при минфине РФ Владимир Назаров считает, что при самом плохом раскладе отдельные категории товаров подорожают на 1%.

ВСЁ НУЖНОЕ НЕ ПОДРОЖАЕТ

Директор Института новейших государств Алексей Мартынов уверен, что бить тревогу из-за возможного увеличения НДС россиянам не стоит, ведь ставка налога на социально-значимые товары не изменится. Она льготная и составляет 10%. Такой и останется. Изменение НДС не поднимет цены на мясо, рыбу, молоко, макароны, масло, овощи, муку, крупы и

сахар. Льготная ставка налога распространяется также на детские товары, лекарства, медицинские изделия и книги.

Если вы увидите, что цены на эти товары и услуги резко выросли, а продавец объясняет вам это изменением ставки НДС, знайте, на вас просто пытаются нажать! Подобные заявления – это ложь и повод для обращения в Федеральную антимонопольную службу.

Если вы увидите, что цены на эти товары и услуги выросли, а продавец объясняет вам это изменением ставки НДС – это ложь и повод для обращения в Федеральную антимонопольную службу.

Некоторые товары и услуги по-прежнему останутся вообще свободными от НДС: диагностика и лечение, перевозка пассажиров, пребывание детей в садах и обучение в школах. Так что многие семьи не должны почувствовать на себе изменение этого налога.

Алена СЛАВНАЯ

Приемная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов

С 1 января 2019 года в силу вступает Закон Иркутской области от 1 июня 2018 года № 43-03 «О приемной семье для граждан пожилого возраста и инвалидов».

В соответствии с Законом определен Порядок создания приемной семьи для граждан пожилого возраста и инвалидов в Иркутской области, а также установлена мера социальной поддержки в виде ежемесячной денежной выплаты гражданам, осуществляющим уход за гражданином (гражданами), нуждающимся (нуждающимися) в социальной помощи, заключившими договор о приемной семье.

Ознакомиться с официальным текстом документа, узнать о требованиях к гражданам, желающим создать приемную семью и к пожилым людям и инвалидам, нуждающимся в социальной помощи, перечне необходимых документов и получить дополнительную информацию можно в ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Ольхонского района» по адресу: с. Еланцы, ул. Бураева, д. 6, каб. 3,4 или на сайте учреждения kcon-olhon.3dn.ru.

М.Д. ОСИПОВА,
заведующая отделением
срочного социального
обслуживания

Использованные средства реабилитации могут кому-то помочь

Для оказания помощи нуждающимся гражданам ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Ольхонского района» ведет прием на безвозмездной основе технических средств реабилитации, в том числе бывших в употреблении (инвалидные коляски всех типов, костыли, трости, противопролежневые матрасы, ходунки всех типов, ортопеди-

ческие кровати и т.п.). Если у вас имеются технические средства реабилитации в хорошем состоянии и пригодные для дальнейшего использования, которые по каким-либо причинам вам не нужны, просим сообщить об этом по тел. (839558) 52-3-26 или (839558)52-2-14, либо передать их в учреждение по адресу: с. Еланцы, ул. Бураева, 6.

Вниманию неработающих пенсионеров!

ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Ольхонскому району» информирует.

В Закон Иркутской области от 17 декабря 2008 года № 128-оз «О ежемесячной денежной выплате неработающим пенсионерам в Иркутской области» внесены изменения, согласно которым ежемесячная денежная выплата (далее – выплата) назначается проживающим на территории Иркутской области неработающим пенсионерам из числа:

- 1) получающих страховую пенсию по старости при наличии у них страхового (трудового) стажа, учтенного при назначении выплаты, не менее 39 лет для мужчин и не менее 34 лет для женщин;
- 2) получающих страховую пенсию по старости в связи с досрочным назначением трудовой пенсии по старости в соответствии со статьями 27 и 28 Федерального закона от 17 декабря 2001 года № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» либо досрочным назначением страховой пенсии по старости в соответствии со статьями 30, 32 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ «О страховых пенсиях», при наличии у них страхового (трудового) стажа, учтенного при назначе-

нии выплаты, не менее 35 лет для мужчин и не менее 30 лет для женщин.

Указанные изменения вступают в силу 16 июня 2018 года.

Выплата назначается областным государственным казенным учреждением «Управление социальной защиты населения по Ольхонскому району» (далее – учреждение) на основании заявления и документов:

- 1) паспорт или иной документ, удостоверяющий личность пенсионера;
- 2) документ, удостоверяющий личность и полномочия представителя пенсионера, – в случае обращения с заявлением представителя пенсионера;
- 3) трудовая книжка пенсионера;
- 4) документ, выданный территориальным органом Пенсионного фонда РФ, содержащий сведения о назначении пенсии и продолжительности страхового стажа пенсионера, учтенного при назначении пенсии;
- 5) документы, подтверждающие наличие страхового (трудового) стажа в случае отсутствия у пенсионера трудовой книжки либо отсутствия у территориального органа Пенсионного фонда РФ сведений о наличии отдельных периодов страхового стажа при назначении пенсии (справки, выданные в установленном порядке уполномо-

ченными органами (организациями); документы о выслуге лет, выданные органами государственной власти и органами местного самоуправления; вступившие в законную силу решения судов об установлении трудового стажа, акты комиссий по установлению стажа в случае утраты документов в результате чрезвычайных ситуаций; иные документы в соответствии с законодательством).

Размер выплаты с 1 января 2018 года составляет 464 руб.

Выплата не назначается и не предоставляется неработающим пенсионерам, которым в соответствии с законодательством РФ, субъектов РФ назначены (установлены) пенсия за выслугу лет, ежемесячная доплата к пенсии, дополнительное ежемесячное материальное обеспечение, ежемесячная денежная выплата. Выплата не назначается и не предоставляется неработающим пенсионерам, которым в соответствии с муниципальными правовыми актами назначены (установлены) пенсия за выслугу лет, ежемесячная доплата к пенсии.

По всем возникшим вопросам обращаться в ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Ольхонскому району» по адресу: с. Еланцы, ул. Бураева, 6, каб. 9.

Справки по тел.: 8-39558-52-175.

ЭКОЛОГИЯ

Реликтовые леса «под нож»

Против чиновников Министерства лесного комплекса Иркутской области возбуждено уголовное дело

Заместитель министра лесного комплекса арестован. Ему выбрана мера пресечения – домашний арест. Следственный комитет подозревает, что должностные лица правительства региона причастны к незаконным рубкам леса в уникальном заказнике «Туколонь». Ущерб природе оценен в 880 млн рублей. А вырубить успели лишь пятую часть того, что было запланировано.

На севере области, где течет река Киренга, есть уникальный природный заказник «Туколонь». Там стоят реликтовые сосны и кедры – в три обхвата не обнимешь. Точнее, стояли. Потому, что в сентябре главные лесные «защитники» – сотрудники регионального «Центра защиты леса» провели очень странное обследование. Они выявили, что вековой и очень ценный лес срочно нужно «оздоравливать» при помощи санитарных рубок. Проще говоря – вырубать.

ОБЛАСТНЫЕ ЧИНОВНИКИ «ДАЮТ ДОБРО»

По версии следствия, нынешние областные чиновники согласовали вырубку более 600 гектаров реликтового леса. Но сотрудники Казачинско-Ленского лесхоза не успели выполнить указание до конца. Пустили под топор только пятую часть: 116 гектаров леса на 880 млн рублей. На этот раз их вовремя остановили следственные органы.

Под видом «оздоровления» сплошь вырезали 116 гектаров здорового леса, хотели спилить 500.

Специалисты подсчитали только материальные потери – стоимость древесины. Уничтожение уникальной природы, мест обитания северного оленя, лося, изюбря и косули, а также редких птиц – серого журавля, чёрного аиста – невозможно оценить деньгами. Заказник

был одним из немногих уголков, где животные и птицы могли не опасаться истребления. Но и туда пришли.

По версии Следственного комитета, «добро» на уничтожение уникальной природы дали должностные лица, один из которых сейчас является заместителем министра лесного комплекса региона. Суд отправил его под домашний арест. Задержаны и другие сотрудники Министерства, «Центра защиты леса Иркутской области» и Казачинско-Ленского лесхоза. Следственным комитетом возбуждены дела по ч. 3 ст. 260 УК РФ (незаконная рубка лесных насаждений, совершённая в особо крупных размерах с использованием служебного положения) и пункту «в» ч. 3 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий, совершенные с причинением тяжких последствий).

КТО В ЛЕСУ ХОЗЯИН?

Через несколько дней губернатор прокомментировал аресты своих подчинённых. «Есть информация о том, что все прави-

тельственные службы, которые там работали, были объективны и правы», – сказал глава региона. По-человечески такая реакция очень понятна. Но вряд ли президент Владимир Путин ждёт от главы области просто человеческой, а не государственной реакции.

Кстати, это не первое уголовное дело в Министерстве лесного комплекса области. В феврале Следственный комитет сообщил об аресте чиновника, обвиняемого в получении взятки в особо крупном размере.

Пожалуй, нет ни одного региона, об экологии которого президент заботится больше, чем об Иркутской области. Владимир Путин много раз говорил о необходимости защищать приро-

ду Сибири. В 2006 году он отвёл строительство нефтяной трубы от берегов Байкала. Правительство Путина закрыло Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат, хотя это было очень трудно. Принята федеральная целевая программа по защите Байкала и выделены огромные федеральные деньги на рекультивацию отходов, на строительство очистных сооружений и новой котельной в Байкальске.

Вот только построить и сделать всё это должно региональное правительство. А оно, практически, не делает. Может быть, не умеет. Зато, по версии следствия, умеет под видом «оздоровления» отдавать под зачистку вековую тайгу.

P.S. Пока в лесах гремела техника и визжали пилы, в тишине кабинетов «серого дома» готовились бумаги об упразднении Службы по охране и использованию животного мира. Полномочия этого ведомства передали Министерству лесного комплекса. Получается, что теперь министерство само и лес отдаёт под вырубку, и природу охраняет.

Иван ВЕЛИКОРОСЛЫЙ



ВОПРОС НЕДЕЛИ

Пока я был работающим пенсионером, моя пенсия не индексировалась. В апреле я уволился с работы, но пенсию в мае мне выплатили обычную, без повышения. Почему ее не пересчитали?

Действительно, ежегодная индексация пенсий производится только неработающим пенсионерам. При прекращении трудовой деятельности пенсия увеличивается на все пропущенные индексы.

На следующий месяц после увольнения пенсия не увеличилась, потому что данные о факте работы гражданина Пенсионный фонд получает от его работодателя в виде ежемесячной отчетности. Пенсионер уволился с работы в апреле. При этом часть апреля он проработал, поэтому в мае Пенсионный фонд получит от работодателя отчетность с указанием того, что пенсионер еще числится работающим. В июне Пенсионный фонд получит отчетность, в которой пенсионер работающим уже не числится. В июле Пенсионный фонд примет решение о возобновлении индексации, и в августе пенсионер получит уже полный размер пенсии, а также доплату за три предыдущих месяца – май, июнь и июль. То есть получать полный размер пенсии пенсионер начнет спустя три месяца после увольнения, но эти три месяца будут ему компенсированы.

И.Р. ЭТАГОРОВА,
руководитель КС
Ольхонского района

Летняя подработка – старт для накоплений на будущее

Отделение Пенсионного фонда по Иркутской области информирует студентов и школьников, планирующих работать в летний период, о том, что даже временное трудоустройство должно быть официальным, с оформлением срочного трудового договора.

Это позволит уже в молодом возрасте начать формировать пенсионные права, и ко времени завершения трудовой деятельности «накопить» длительный страховой стаж и большое количество пенсионных баллов. Страховой стаж и пенсионные баллы, в свою очередь, непосредственно

Материнский капитал: помощь родителям, защита детям

Уже 232 семьи Приангарья воспользовались правом получать ежемесячную денежную выплату из средств материнского капитала. Из них 27 семей в Управлении ПФР в Усть-Ордынском Бурятском округе (межрайонное). Такое право владельцы государственных сертификатов приобрели в начале текущего года.

В настоящее время Иркутская область находится на шестом месте среди субъектов Российской Федерации по количеству принятых заявлений на эту выплату (первое место занимает Москва и Московская область, второе – Краснодарский край, затем идут Оренбургская и Ростовская области, Хабаровский край).

Право на получение ежемесячной выплаты из средств капитала

влияют на размер дальнейших выплат.

Для заключения официального трудового договора и формирования будущих пенсионных прав необходимо зарегистрироваться в системе обязательного пенсионного страхования и получить СНИЛС (страховой номер индивидуального лицевого счета в Пенсионном фонде). В настоящее время СНИЛС выдается в режиме реального времени, гражданину достаточно разово обратиться в территориальный орган ПФР по месту жительства или МФЦ.

Важно! Школьники и студенты, получающие федеральную соци-

альную доплату к пенсии по инвалидности и по потере кормильца, а также компенсационную выплату по уходу за пенсионером старше 80 лет или инвалидом 1 группы, обязаны проинформировать Пенсионный фонд об устройстве на работу и прохождении оплачиваемой практики.

Чтобы сообщить о начале трудовой деятельности и приостановить выплаты, необходимо обратиться в территориальный орган ПФР по месту жительства с паспортом, страховым свидетельством, трудовым договором/трудовой книжкой (или любым другим документом, подтверждающим факт

приобретают граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на территории Российской Федерации

- если второй ребенок (родной или усыновленный) родился после 1 января 2018 г.,
- является гражданином Российской Федерации
- если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в субъекте Российской Федерации.

Размер выплаты равен прожиточному минимуму для детей, который установлен в субъекте РФ за II квартал предшествующего года. Если семья обратится за выплатой в 2018 году, ее размер составит прожиточный минимум для детей за II квартал 2017 года. В нашем ре-

гионе этот показатель составляет 10 390 рублей. Деньги будут перечисляться на банковский счет владельца сертификата на материнский капитал.

Срок ежемесячной выплаты устанавливается со дня рождения ребенка, если обращение последовало не позднее шести месяцев с даты рождения, либо со дня обращения, если семья обратится за назначением выплаты позднее шести месяцев. Выплата осуществляется до достижения ребенком полутора лет, однако первый выплата период рассчитан на год. После этого нужно вновь подать заявление на ее назначение. Выплаты прекращаются, если материнский капитал использован полностью, семья меняет место жительства или ребенку исполнилось полтора года, а также в случае смерти владель-

ца сертификата или ребенка. Выплаты при необходимости можно прекратить, например, если семья приняла решение направить остаток средств материнского (семейного) капитала по другому направлению. Для этого следует подать соответствующее заявление в ПФР.

О наступлении обстоятельств, влекущих прекращение выплаты, например, переезд гражданина на постоянное место жительства в другой субъект РФ, необходимо сообщить в органы Пенсионного фонда.

С. ТИГУНОВА,
заместитель начальника
Управления ПФР в
Усть-Ордынском БО
(межрайонном)

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

В период с 25 июня по 01 июля 2018 года проводится первый этап акции «Вода – безопасная территория». Проводится она в целях формирования у населения культуры поведения на воде и профилактики гибели и травматизма людей на водных объектах.

ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ
«КАК ВЕСТИ СЕБЯ НА ВОДНЫХ ОБЪЕКТАХ»

В целях обеспечения безопасности людей на водных объектах запрещено:

- купаться в местах, где выставлены щиты (аншлаги) с предупреждениями и запрещающими знаками и надписями;
- подплывать к весельным лодкам и другим плавательным средствам;
- прыгать в воду с лодок, причалов, а также сооружений, не приспособленных для этих целей;
- загрязнять и засорять водоемы и берег;
- распивать алкогольные напитки и купаться в состоянии опьянения;
- играть в спортивные игры в неотведенных для этих целей местах, захватывать купающихся под водой, подавать крики ложной тревоги;
- плавать на досках, бревнах, лежаках, автомобильных камерах и других предметах, представляющих опасность для купающихся;
- кататься на лодке детям до 16 лет без сопровождения взрослых.

На водных объектах ОПАСНО:

- прыгать (нырять) в воду в неизвестном месте — можно удариться головой о грунт, корягу, сваю и т.п., сломать шейные позвонки, потерять сознание и погибнуть;
- нырять с плотов, лодок, пристаней и других плавучих сооружений. Под водой могут быть бревна — топляки, сваи, рельсы, железобетон и пр. Нырять можно лишь в местах, специально для этого оборудованных;
- купаться у крутых, обрывистых и заросших растительностью берегов. Здесь склон дна может оказаться очень засоренным корнями и растительностью.

Иногда песчаное дно бывает зыбучим, что опасно для неумеющих плавать.

Уважаемые родители! Чтобы избежать гибели детей на водоемах в летний период, убедительно просим Вас:

- не допускайте самостоятельного посещения водоемов детьми;
- разъясните детям о правилах поведения на природных и искусственных водоемах и о последствиях их нарушения;
- только бдительное отношение к своим собственным детям с вашей стороны поможет избежать беды на водоемах;
- для обеспечения безопасного отдыха на воде, и особенно детей, требует от Вас организации купания и строгого соблюдения правил поведения детей на водоемах.

Несоблюдение правил безопасности на водных объектах в летний период часто становится причиной гибели и травматизма людей.

Чтобы избежать захлебывания в воде, пловец должен:

- соблюдать правильный ритм дыхания;
- попав в быстрое течение, не следует бороться против него, необходимо, не нарушая дыхания, плыть по течению к берегу;
- оказавшись в водовороте, не следует поддаваться страху, терять чувство самообладания. Необходимо набрать больше воздуха в легкие, погрузиться в воду и, сделав сильный рывок в сторону по течению, всплыть на поверхность.

Первая помощь при утоплении:

- перенести пострадавшего на безопасное место;
- повернуть утонувшего лицом вниз и опустить голову ниже таза;
- очистить рот от слизи. При появлении рвотного и кашлевого рефлексов — добиться полного удаления воды из дыхательных путей и желудка;
- при отсутствии пульса на сонной артерии сделать наружный массаж сердца и искусственное дыхание;
- доставить пострадавшего в медицинское учреждение.

Не нарушайте правил поведения на воде. Не купайтесь в запрещенных местах.

ЭТО ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ!
Телефон службы спасения – 112.

ООО «ИРКУТСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР МЕЖЕВАНИЯ
ЗЕМЕЛЬ, ОЦЕНКИ И СТРОИТЕЛЬСТВА» ПУБЛИКУЕТ
ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА
МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

В соответствии со статьями 13, 13.1, 14 ФЗ от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» выделяется земельный участок в счет земельной доли из земельного участка с кадастровым номером 38:13:000000:29, местоположение: Иркутская область, Ольхонский р-н, м. Еланцы, принадлежащий Дарханову Григорию Урбазаевичу.

Заказчиком проекта межевания земельных участков является Дарханов Григорий Урбазаевич, проживающий по адресу: Иркутская область, Ольхонский р-н, д. Хурай-Нур, ул. Набережная, д. 1, кв. 2, тел. 89526365481.

Проект межевания земельных участков подготовлен кадастровым инженером Нелюдиным Алексеем Викторовичем, номер квалификационного аттестата № 38-15-803. Почтовый адрес: Иркутская область, г. Иркутск, ул. Баумана, д. 187, кв. 84, тел.: 8(964) 652-42-74, электронная почта – Razuxa@yandex.ru

Ознакомившись с проектом межевания земельных участков и выразив обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ земельного участка можно в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения в офисе ООО «Иркутский областной центр межевания земель, оценки и строительства» по адресу: 669001, Иркутская область, Эхирит-Булагатский район, п. Усть-Ордынский, ул. Ватутина, 63 «А» Нелюдинов А.В.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
АДМИНИСТРАЦИЯ ОЛЬХОНСКОГО
РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
(ОРМО)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 18.06.2018 года

№ 343

с. Еланцы

Об определении дней проведения массовых мероприятий на территории Ольхонского районного муниципального образования

В целях введения на территории Ольхонского районного муниципального образования дополнительных ограничений времени и места розничной продажи алкогольной продукции, в соответствии с Федеральным законом от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», п.п. «г» п. 1 постановления Правительства Иркутской области от 14 октября 2011 года №313-пп «Об установлении требований и ограничений в сфере розничной продажи алкогольной продукции на территории Иркутской области», руководствуясь ст. 47 Устава Ольхонского районного муниципального образования,

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Определить дни проведения международного молодежного форума «Байкал» на территории Ольхонского районного муниципального образования с 29 июня по 06 июля 2018 года в местности Камыши-1.
2. Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию в газете «Байкальские зори» и на официальном сайте Ольхонского районного муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
3. Контроль за настоящим постановлением оставляю за собой.

Мэр района А.А. Тыхеев

ПРОГРАММА
XIII МЕЖДУНАРОДНОГО БУРЯТСКОГО
НАЦИОНАЛЬНОГО ФЕСТИВАЛЯ «АЛТАРГАНА»
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ Г. ИРКУТСК 5-8 ИЮЛЯ 2018 Г.

Время	Наименование мероприятий	Место проведения
5 июля		
08:00-21:00	Встреча участников фестиваля (по графику прибытия делегаций)	Аэропорт, ж/д вокзал, автомагистрали
10:00-12:00	Регистрация участников, гостей	Фойе ДС «Труд» г. Иркутск, ул. Ленина, 48
10:00-12:00	Регистрация участников международной научно-творческой конференции «Этнокультурные бренды Байкальского региона».	Гостиница «Звезда» г. Иркутск, ул. Ядринцева, 1ж
10:30-11:30	Открытие выставки бурятских художников	Галерея Виктора Бронштейна, г.Иркутск ул. Октябрьской Революции, 3
12:00-14:00	Международная научно-творческая конференция «Этнокультурные бренды Байкальского региона». Пленарное заседание	Гостиница «Звезда» г. Иркутск, ул. Ядринцева, 1ж
15:00-17:00	Международная научно-творческая конференция «Этнокультурные бренды Байкальского региона». Работа по секциям	Гостиница «Звезда» г. Иркутск, ул. Ядринцева, 1ж
17:00-18:00	Пленарное заседание по принятию резолюции	Гостиница «Звезда» г. Иркутск, ул. Ядринцева, 1ж
15:00-16:00	Совещание руководителей делегаций у Губернатора Иркутской области	Правительство Иркутской области, г. Иркутск, ул. Ленина, 1а
18:00-19:00	Пресс-конференция по открытию Фестиваля	Гостиница «Звезда» г. Иркутск, ул. Ядринцева, 1ж
13:00-20:00	Подготовка конкурсных мероприятий по местам их проведения	В местах проведения конкурсов и соревнований
19:00-20:00	Организационные заседания жюри конкурсов, судейской коллегии, проведение жеребьевки и взвешивания	ДС «Труд» г. Иркутск, ул. Ленина, 48

6 июля		
10:00-16:00	Открытие и проведение конкурсов и спортивных соревнований согласно жеребьевке	В местах проведения конкурсов и соревнований

ТВОРЧЕСКИЕ КОНКУРСЫ		
10:00-16:00	Конкурс фольклорных коллективов «Один день бурята»	Драматический театр им. Н.П. Охлопкова, г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 14
10:00-16:00	Конкурс исполнителей бурятской народной песни	Областная филармония, г. Дзержинского, 2
10:00-16:00	Конкурс бурятской эстрадной песни	Областной музыкальный театр им. Н.М. Загурского, г. Иркутск, ул. Седова, 29
10:00-16:00	Конкурс-фотовыставка художественной фотографии	МКДЦ «Наран», пос. Усть-Ордынский, ул. Советская, 26
10:00-16:00	Конкурс улигершинов и исполнителей одической поэзии	МКДЦ «Наран», пос. Усть-Ордынский, ул. Советская, 26
10:00-16:00	Конкурс красавиц «Дангина»	ДС «Труд», г. Иркутск, ул. Ленина, 48
10:00-16:00	Конкурс работ модельеров «Бурятский костюм: традиции и современность»	Государственный медицинский университет, г. Иркутск, ул. 3 Июля, 8
10:00-16:00	Конкурс бурятской поэзии	Национальный музей Усть-Ордынского Бурятского округа, пос. Усть-Ордынский, ул. Ленина, 6
10:00-16:00	Конкурс эссе	СКДЦ «Художественный», г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 24

РЕЗУЛЬТАТЫ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
по обсуждению проекта решения районной Думы
«Об утверждении годового отчета об исполнении районного бюджета за 2017 год»

20 июня 2018 года в 11ч. 00м. по адресу: Иркутская область, Ольхонский район, с. Еланцы, ул. Пенкальского, 14 в зале заседаний проведены публичные слушания по обсуждению проекта решения Думы Ольхонского районного муниципального образования «Об утверждении годового отчета об исполнении районного бюджета за 2017 год».

В результате проведения публичных слушаний приняты решения:

1. Рекомендовать депутатам Думы Ольхонского районного муниципального образования принять проект решения Думы «Об утверждении годового отчета об исполнении районного бюджета за 2017 год».

Председатель Думы Ольхонского районного муниципального образования
Е.В. Мотошкина

• **Покупаем автомобили в любом состоянии.**
Легковые, грузовые. 89140010707, 89248337330.

10:00-16:00	Конкурс журналистских материалов «Алтан саг»	ИОГУН библиотека им. И.И. Молчанова-Сибирского, г. Иркутск, ул. Лермонтова, 253
10:00-16:00	Конкурс книг	
10:00-16:00	Конкурс-выставка «Декоративно-прикладное искусство и народные художественные промыслы»	
10:00-16:00	Конкурс «Презентация лучших практик устройств жизни и хозяйствования бурят «Нангин бууса»	ККЗ «Эрдэм», пос. Усть-Ордынский, ул. Ленина, 16

СПОРТИВНЫЕ СОСТЯЗАНИЯ		
10:00-16:00	Бурятская борьба «Бурятская борьба «Б хэ барилдаан» Стрельба из лука Шахматы «Шатар» Бурятская традиционная игра по разбиванию хребтовой кости «нээр шаалган»	Стадион «Труд», г. Иркутск, ул. Ленина, 48
16:00-17:50	Подготовка участников Фестиваля на парад Построение участников парада вокруг стадиона	
18:00-22:00	ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЦЕРЕМОНИЯ ОТКРЫТИЯ ФЕСТИВАЛЯ	

7 июля		
10:00-17:00	Продолжение конкурсов и спортивных соревнований Проведение награждений по завершении конкурсов и спортивным состязаниям в местах проведения	В местах проведения конкурсов и соревнований
10:00-17:00	Конкурс фольклорных коллективов «Один день бурята»	Драматический театр им. Н.П. Охлопкова, г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 14
10:00-17:00	Конкурс исполнителей бурятских народных песен	Областная филармония, г. Иркутск, ул. Дзержинского, 2
10:00-17:00	Конкурс бурятской эстрадной песни	Областной музыкальный театр им. Н.М. Загурского, г. Иркутск, ул. Седова, 29
10:00-17:00	Конкурс-фотовыставка художественной фотографии	МКДЦ «Наран», пос. Усть-Ордынский, ул. Советская, 26
10:00-17:00	Конкурс улигершинов и исполнителей одической поэзии	МКДЦ «Наран», пос. Усть-Ордынский, ул. Советская, 26
10:00-17:00	Конкурс красавиц «Дангина»	ДС «Труд», г. Иркутск, ул. Ленина, 48
10:00-17:00	Конкурс работ модельеров «Бурятский костюм: традиции и современность»	Государственный медицинский университет, г. Иркутск, ул. 3 Июля, 8
10:00-17:00	Конкурс бурятской поэзии	Национальный музей Усть-Ордынского Бурятского округа, пос. Усть-Ордынский, ул. Ленина, 6

10:00-17:00	Конкурс документального и художественного кино	СКДЦ «Художественный», г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 24
10:00-17:00	Конкурс журналистских материалов «Алтан саг»	ИОГУН библиотека им. И.И. Молчанова-Сибирского, г. Иркутск, ул. Лермонтова, 253
10:00-17:00	Конкурс книг	
10:00-17:00	Конкурс-выставка «Декоративно-прикладное искусство и народные художественные промыслы»	
10:00-17:00	Конкурс «Презентация лучших практик устройств жизни и хозяйствования бурят «Нангин бууса»	ККЗ «Эрдэм», пос. Усть-Ордынский, ул. Ленина, 16

СПОРТИВНЫЕ СОСТЯЗАНИЯ		
11:00-17:00	Бурятская борьба «Бурятская борьба «Бүхэ барилдаан» Стрельба из лука Шахматы «Шатар» Бурятская традиционная игра по разбиванию хребтовой кости «нээр шаалган»	Стадион «Труд», г. Иркутск, ул. Ленина, 48

8 июля		
10:00-16:00	Конный спорт	Иркутский район ИРОО «Конно-спортивный комплекс «Черемушки» д. Черемушки, ул. Дзержинского, 40
10:00-14:00	Завершение культурной и спортивной программ. Награждение победителей.	В местах проведения конкурсов и соревнований
18:00-20:00	ЦЕРЕМОНИЯ ЗАКРЫТИЯ ФЕСТИВАЛЯ	Стадион «Труд»

ОБЪЯВЛЕНИЯ

• **Продается земельный участок** 2003 кв.м с домом 140 кв.м по ул. Пенкальского, 45. Участок и дом в собственности. **Тел. 89025792586.**

• **Продается участок в с. Еланцы** у реки, в собственности, 12 соток, имеется фундамент под дом. **Тел. 89140018714**

• **Продается автомобиль ГАЗ-3306**, дизель, 1994 г.в., на ходу. Цена договорная. **Тел. 89526167789.**

• **Ремонт бытовых холодильников на дому** – витрин – морозильников с гарантией! **Вызов по тел. 89501122774.**

• **Меняю земельный участок под ИЖС**, в собственности, 12 соток, в Еланцах по ул. Багагаева на равнозначный по площади участок на Малом море или о. Ольхон. **Тел. 89025491694.**

• **Утерянный аттестат** о среднем (общем) образовании № А0391395 от 16.06.1995 г., выданный Еланцынской средней школой на имя Копыловой Натальи Владимировны, считать недействительным.

«БАЙКАЛЬСКИЕ ЗОРИ» – общественно-политическая газета Ольхонского района Иркутской области. Учредитель: Администрация Ольхонского районного муниципального образования. Газета зарегистрирована 07 марта 2012 г. Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области № ПИ № ТУ38-0467.

Главный редактор Е.А. ГРЕШИЛОВА

Адрес редакции и издателя:
666130 с. Еланцы, ул. Пенкальского, 16
Телефон редакции: 52-5-93. Эл. адрес: baikzori@gambler.ru
Электронный вариант газеты на сайте:
www.baikzori.ru

Редакция работает с письмами по Закону о средствах массовой информации – рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция оставляет за собой право на литературную правку текстов. Мнение авторов публикаций необязательно отражает точку зрения редакции. Ответственность за содержание рекламных объявлений несет рекламодатель.

Время подписания номера по графику 26.06.18 г. в 21.00. Фактическое время подписания номера – 26.06.18 г. в 21.00. Адрес типографии отдела по оказанию полиграфических услуг ОГАУ «Редакция газеты «Областная»: 669001, п. Усть-Ордынский, ул. Буденного, 5. ИНН 3808104334. Подписной индекс 51469. Тираж 950 экз. Заказ № 0246/У. Свободная цена.